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Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgltos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czg¢sé pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

| @&l (B | €| @D

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

B _SRCEREREC

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

W = T|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy. zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Maszyna przedstawiona na fotografii stuzy do

A.

O 0w

Zadanie 2.
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frezowania nawierzchni.

oznakowania poziomego drogi.

powierzchniowego utrwalenia nawierzchni.
wykonania warstwy §cieralnej nawierzchni z betonu
asfaltowego.

Ktorej z maszyn nalezy uzy¢ do zaggszczenia gruntu przy wykonywaniu nasypu drogowego?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

Walca.

Rowniarki.
Koparko-tadowarki.
Spycharko-zgarniarki.

Ktorg z mieszanek mineralno-asfaltowych mozna stosowa¢ do wykonania wszystkich warstw bitumicznych
nawierzchni drogowej tj. warstwy $cieralnej, wiazacej 1 podbudowy zasadniczej?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

Asfalt piaskowy.
Asfalt porowaty.
Beton asfaltowy.

Mastyks grysowy.

Generalny Pomiar Ruchu, przeprowadzany na drogach o nawierzchni utwardzonej, obejmuje sie¢ drog

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

krajowych i gminnych.
krajowych 1 wojewddzkich.
wojewodzkich i powiatowych.
wojewodzkich i gminnych.

Ktore kruszywo nalezy zastosowaé¢ do wykonania powierzchniowego utrwalenia nawierzchni drogowe;j?

A.

B.
C.
D

Mial.
Grys.
Kliniec.
Thuczen.
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Zadanie 6.
Z opisu ewidencyjnego drogi na mapie techniczno-eksploatacyjnej: D 5,5 (8,0) KP 80, wynika, Ze zinwentaryzowana
droga ma nastgpujace parametry:

A. szeroko$é jezdni 5,5 m; szerokos$¢ korony drogi 8,0 m; no$no$é rzeczywista 80 kN/os.

B. szeroko$¢ jezdni 8,0 m; szerokos$¢ korony drogi 13,5 m; no$no$é rzeczywista 80 kN/os.

C. szeroko$¢ jezdni 8,0 m; szerokos$¢ korony drogi 13,5 m; dlugo$¢ 80 km.
D. szeroko$¢ jezdni 5,5 m; szerokos$¢ korony drogi 8,0 m; dlugos¢ 80 km.

Zadanie 7.

Przedstawiony na rysunku sprzet do badania nawierzchni drogowej stuzy do oznaczenia

A. glgbokosci kolein.

B. roéwnosci podtuzne;.

C. réwnosci poprzeczne;.

D. wlasciwosci przeciwposlizgowych.

Zadanie 8.
Ktory zabieg utrzymaniowy nalezy wykona¢ na drodze o odpowiedniej nos$nosci w celu uszczelnienia
nawierzchni drogowej przed przenikaniem wody i poprawy jej wlasciwosci przeciwposlizgowych?

A. Remixing.

B. Recykling na zimno.

C. Dywanik bitumiczny.

D. Powierzchniowe utrwalenie.

Zadanie 9.
Sprzet przedstawiony na rysunku stuzy do

A. czyszczenia znakow drogowych.
B. cigcia betonowych plyt drogowych.
C. malowania oznakowania poziomego jezdni.

D. wykonywania szczelin w nawierzchni betonowe;.
Zadanie 10.
Naprawe glebokich kolein w nawierzchni bitumicznej nalezy rozpoczaé od

A. sfrezowania nier6wnosci nawierzchni.

B. posypania nawierzchni grysem lub piaskiem.

C. skropienia nawierzchni lepiszczem bitumicznym.

D. rozilozenia mieszanki mineralno-asfaltowej niwelujgcej deformacje nawierzchni.
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Zadanie 11.
Ktore z uszkodzen nawierzchni asfaltowej przedstawiono na rysunku?
A. Przetom.
B. Spekanie.
C. Wysadzine.
D. Zapadnigcie.
Zadanie 12.
Ktory z numeréw oznacza drogg wojewodzka?
A 73
B. 620
C. 2347C
D. 150105C

Zadanie 13.
Przy uzyciu maszyny przedstawionej na rysunku powinno wykonywac si¢
A. wbudowanie betonu cementowego.
B. wyprofilowanie podtoza gruntowego.
C. stabilizacj¢ gruntu popiotami lotnymi.
D. ulozenie mieszanki mineralno-bitumiczne;.

Zadanie 14.
Na podstawie pomiaru, polegajacego na ustaleniu liczby pojazdow przejezdzajacych przez dany przekroj

drogi w okreslonej jednostce czasu, wyznacza sig

A. natezenie ruchu.

B. predkos¢ podrozy.

C. przepustowo$é drogi.

D. $rednig predko$¢ podrozy.

Zadanie 15.

Z zapisu oznaczenia ewidencyjnego BS
techniczno-eksploatacyjnej drogi, wynika, Ze zinwentaryzowano most o dtugosci

120-7 obiektu mostowego, umieszczonego na mapie

A. 120 m, no$nosci uzytkowej 30 ton i dzwigarach wykonanych z betonu spr¢zonego.
30 m, nos$nosci uzytkowej 7 ton i dzwigarach wykonanych z betonu zbrojonego.
30 m, no$nosci uzytkowej 7 ton i dzwigarach o konstrukcji zespolone;.

7 m, no$nosci uzytkowej 30 ton i dzwigarach o konstrukcji stalowe;j.

o0w
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Zadanie 16.

Na odcinku drogi okreslano wiasciwos$ci przeciwposlizgowe nawierzchni na podstawie pomiaru wartosci
wspotczynnika tarcia. Uzyskana w wyniku badania warto$¢ wspotczynnika tarcia wynosi 0,28. Korzystajac
z danych zamieszczonych w tabeli, wskaz klas¢ stanu nawierzchni drogi na badanym odcinku.

Klasyfikacja stanu nawierzchni
pod wzgledem wartosci wspofczynnika tarcia

II;l::a erzt:ll:; Ocena stanu nawierzchni Zakres wartosci mlczynnjka tarcia
A. Stan dobry Powyzej 0,35
B. Stan zadowalajacy 0d 0,26 do 0,35
C. Stan niezadowalajacy 0d 0,21 do 0,25
D. Stan zty 0,20 i ponizej
Zadanie 17.

Kruszywo przedstawione na fotografii nalezy stosowac do

naprawy spegkan nawierzchni drogowe;.
wykonania podsypki pod kostke brukows.
wykonania podbudowy pomocniczej nawierzchni drogowe;.

°Cawp

uzupelnienia ubytkow ziaren kruszywa w nawierzchni bitumiczne;.
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Zadanie 18.

Brygada bitumiarzy wykonata 200 m? warstwy wigzacej nawierzchni z mieszanki asfaltowej grysowo-
zwirowej o grubosci 3 cm. Na podstawie danych zawartych w tablicy z KNR oblicz za ile roboczogodzin
nalezy zaplaci¢ tej brygadzie po wykonaniu pracy.

Nakfady na 100 m’
Wyszczegdlnienie Jednostki m!ary, Nawierzchnia z mieszanek asfaltu lanego war?'.t\.'\'fa wigZgca
oznaczenia grysowa | grysowo-iwirowa
Lp. . . s grubos¢ warstwy w cm
symbole | - rodzaje za\f.rodow, materisiow cyfrowe| literowe za kazdy dalszy za kazdy dalszy
eto i maszyn 2 2
1cm lcm
a b c d e 01 02 03 04
01 013 |Bitumiarze —grupa ll| 149 r-g 5,09 1,16 5,09 1,16
02 392 |Robotnicy —grupa ll 149 r-g 4,17 1,99 4,06 1,95
Razem| 149 r-g 9,26 3,15 9,15 3,11
A, 625r-g
B. 1241r-g
C. 12,50r-g
D. 2452r-g
Zadanie 19.

Na podstawie przedstawionego na rysunku szczegélu konstrukcyjnego nawierzchni drogowej okresl

material, z ktorego wykonana jest podbudowa zasadnicza.

Szczegét konstrukeyjny "B"
skala 1:20

g
&

0.05
0.08

018

|
humus gr. 15 cm

0.20

015

1 krawg2nik bet. o wym. 20x30 cm
podsypka cem.-piask. 1:4 gr. 5 cm
fawabet. C12A15 o wym. 15x50 em

mieszanka SMA z asfaltem modyfikowanym PmB 25/55-60 z oporem o wym. 15x15 em
o uziamnieniu 011 gr. 4 cm =

belon asfallowy o uziarieniu 0116 gr. 8 cm

beton asfallowy o uziamieniu 0/22 gr. 18 cm

hruszywo lamane o uziamieniu Gaghym 063 stablilizowane
mechanicznie (klasa | gat. 1) gr. 20 cm

wzmocnienie podioza Z gruntu stabili go cementem
Rm = 2,5 MFa gr, 15 ¢n

Beton asfaltowy o uziarnieniu 0/16.

Beton asfaltowy o uziarnieniu 0/22.

Kruszywo lamane o uziarnieniu ciggltym 0/63 stabilizowane mechanicznie.
Mieszanka SMA z asfaltem modyfikowanym PMB 25/55-60 o uziarnieniu 0/11.

SOow»
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Zadanie 20.

Kontrola przeprowadzana co najmniej raz w roku, majgca na celu okreslenie zakresu niezbednych robot
biezacego utrzymania, wykonywana jest w ramach przegladu

A. biezgcego.

B. podstawowego.
C. szczegblowego.
D. rozszerzonego.

Zadanie 21.

Przedstawione oznakowanie pionowe ostrzega uzytkownikow drogi o prowadzonych w pasie drogowym
robotach i jednoczesnym

A. wlaczeniu z lewej strony jednokierunkowej podporzadkowanej drogi.
B. skierowaniu ruchu na sgsiednia jezdnig.

C. lewostronnym zwezeniu jezdni.

D. prawostronnym zwezeniu jezdni.

Zadanie 22.

Kto jest obowigzany do prowadzenia dziennika budowy?
A. Inzynier budowy.
B. Inspektor nadzoru.

C. Kierownik budowy.
D. Majster budowlany.

Zadanie 23.
Do odprowadzenia wody z nawierzchni drogowej obiektu mostowego do rur odwodnieniowych stosuje si¢

A. separatory.
B. wpusty.
C. sgczki.
D. dreny.
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Zadanie 24.

Korzystajac z danych zamieszczonych w tabeli, okres§l czgstotliwo$¢ pomiaru réwnos$ci poprzecznej
warstwy $cieralnej nawierzchni drogowej wykonanej z mastyksu grysowego SMA.

Czestotliwosé oraz zakres badan i pomiaréw wykonanej nawierzchni 7 mieszanki SMA

(fragment)
Lp. Wyszczegolnienie badan i pomiaréw Minimalna czestotliwos$¢ badan i pomiarow
1 |Szerokos¢ warstwy 2 razy na odcinku drogi o diugosci 1 km
2 | Réwnos¢ podtuzna warstwy kazdy pas ruchu planografem lub tatg co 10m
3 |RownosE poprzeczna warstwy nie rzadziej nizco5m
4 | Spadki poprzeczne warstwy*) nie rzadziej nizco5m

Pomiar rzednych niwelacji podtuinej i poprzecznej

2. [ RestnEWysOKOSCIOWE WarsEWY oraz usytuowania osi wedtug dokumentacji budowy

6 |Grubos¢ warstwy 2 prébki z kazdego pasa o powierzchni do 3000 m

7 | Wyglad warstwy ocena ciggla

*) Dodatkowe pomiary spadkéw poprzecznych nalezy wykonac¢ w punktach gtownych tukéw poziomych.

A. Nie rzadziej niz co 5 m.

B. Co 10 m w kazdym pasie ruchu.

C. 2 razy na odcinku drogi o dtugosci 1 km.
D. W punktach gtownych tukéw poziomych.

Zadanie 25.
Ktorym srodkiem transportu nalezy dostarcza¢ mieszankg asfaltu lanego na budowg drogi?

A. Samochodem wywrotkg.

B. Kotlem termoizolacyjnym.

C. Mieszalnikiem samochodowym.
D. Cysterng z systemem grzewczym.

Zadanie 26.
Swiezo pomalowane linie oznakowania poziomego jezdni zabezpiecza si¢ przed najazdem pojazdow

A. separatorami ruchu.

B. zaporami drogowymi.

C. pachotkami drogowymi.
D. taSmami ostrzegawczymi.
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Zadanie 27.

Maszyna przedstawiona na rysunku sluzy do wykonywania robot
drogowych

A. utrzymaniowych.
B. transportowych.
C. pomiarowych.

D. ziemnych.

Zadanie 28.
Ktora z czynnos$ci wykonuje si¢ w zakresie prac pielggnacyjno-sanitarnych drzew w pasie drogowym?
A. Wykonywanie zabezpieczajacych waléw ziemi wokot pni drzew.
Zaktadanie na pniach drzew plastikowych oston.

B
C. Podlewanie drzew w okresach bezwietrznych.
D. Cigcie galezi kolidujacych ze skrajnig drogi.

Zadanie 29.

Naktad pracy pily do cigcia kostki przy wykonywaniu 100 m* nawierzchni z kostki betonowej o grubosci
8 cm to 2,5 maszynogodziny. Jezeli cena 1 maszynogodziny wynosi 5,00 zl, to koszt pracy pity do cigcia
kostki, przy wykonaniu 300 m” nawierzchni, wynosi

A. 12,50z
B. 37,50z
C. 20,00zt
D. 40,00 zt
Zadanie 30.

Prefabrykaty betonowe przedstawione na fotografii stosuje si¢ do wykonania

A. muréw oporowych.

drbg tymczasowych.
sciekow drogowych.

oSaw

przepustéw drogowych.
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Zadanie 31.
Przedstawiony na fotografii sprzet stuzy do transportowania

A. mieszanki betonowej.

B. wody do pielegnacji betonu.
C. mieszanki asfaltu piaskowego.
D

kruszywa do wykonania betonu.

Zadanie 32.

Na podstawie danych zamieszczonych w tablicy z KNR oblicz ilo$¢ czerwonej kostki brukowej o grubosci
6 cm oraz piasku, potrzebnych do wykonania 500 m* chodnika ukladanego na podsypce cementowo-
piaskowej.

Fragment tablicy 7z KNR — nawierzchnie z kostki brukowej

Nakfady na 100 m*
. Jednostki miary, Kostka brukowa betonowa o grubosci w cm
Wyszczegolnienie SEnAcEriE 5 | 3
- Rodzaje za\fvodéw, materiatéw eyfrowe literowe uktadana na podsypce
i maszyn piaskowej cementowo-piaskowej piaskowej

a [ d e 01 02 03 04
20 | Kostka brukowa 6 cm szara 050 m’ 102,5 102,5 - -
21 | Kostka brukowa 6 cm kolorowa 050 m?’ (102,5) (102,5) - -
22 | Kostka brukowa 8 cm szara 050 m’ - - 102,5 102,5
23 | Kostka brukowa 8 cm kolorowa 050 m? - - (102,5) (102,5)
24 | Piasek 060 m’ 7,63 7,88 8,18 7,93

A. 102,5 m® kostki brukowej i 7,63 m’ piasku.

B. 102,5 m” kostki brukowej i 7,88 m® piasku.

C. 512,5 m® kostki brukowej i 38,15 m’ piasku.

D. 512,5 m” kostki brukowej i 39,40 m’ piasku.
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Zadanie 33.

Na podstawie danych zamieszczonych w tablicy z KNR oblicz koszt piasku potrzebnego do wykonania
300 m? §ciezki rowerowej z kostki brukowej gruboéci 8 cm, ukladanej na podsypce piaskowej, wiedzac, ze
1 m® piasku kosztuje 30 z.

Fragment tablicy 7 KNR — nawierzchnie z kostki brukowej

Nakfady na 100 m’
o Jednostki miary, Kostka brukowa betonowa o grubosci w cm
Wyszczegolnienie .
ozhaczenia 6 | 8
Ip.
Rodzaje zawoddw, materiatéw . uktadana na podsypce
. cyfrowe literowe
I maszyn piaskowej cementowo-piaskowej piaskowej
a c d e 01 02 03 04
20 |Kostka brukowa 6 cm szara 050 m’ 102,5 102,5 - -
21 | Kostka brukowa 6 cm kolorowa 050 m’ (102,5) (102,5) - -
22 | Kostka brukowa 8 cm szara 050 m’ - - 102,5 102,5
23 | Kostka brukowa 8 cm kolorowa 050 m’ - - (102,5) (102,5)
24 | Piasek 060 m’ 7,63 7,88 8,18 7,93
A. 686,70 zt
B. 709,20 zt
C. 713,70 z
D. 736,20 zt
Zadanie 34.
Ktore urzadzenie do odprowadzania wod powierzchniowych przedstawiono na
fotografii?
A. Row stokowy.
B. RoOw przydrozny.
C. Sciek korytkowy.
D. Sciek skrzynkowy.
Zadanie 35.

Specjalistyczny przeglad stanu zadrzewienia, majacy na celu wyselekcjonowanie drzew zagrazajacych
bezpieczenstwu ruchu, nalezy wykonywa¢é

A. 1 raznakwartal.
B. 1 raz wroku.

C. co pot roku.

D. co 2 lata.
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Zadanie 36.
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Z przedstawionego fragmentu planu sytuacyjnego drogi dojazdowej DD4 wynika, Zze poczatek tuku

kotowego o promieniu R = 26 m jest w kilometrze ?i@“ .;17},\?%? {; . ‘2"‘?}\ o
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Zadanie 37.
Dhugos¢ tuku kotlowego o promieniu R = 26,00 m drogi dojazdowej DD4 wynosi
93?/‘?59 ’1"3'.«.;;',‘:._1 2\
A. 16,38 m y )\‘b tz;‘?fi’rb 2 C?*?;:‘ ?,x
B. 3518m Qv;“% :?9" 7D Qieg, %"5 ch
UK L e < ]
C. 51,56m Npdne B g% 0 12
D. 7556m *‘j\%\ﬂ{ Al b | 8 g,?, %8
& 5}_% «od’ r‘i‘f‘ ITQ --’;"‘Lu & i
CRCCE A B\ -
em T A
3 P-L I §2_3 90__:‘5“_...-;\
0+016,38 "ﬂ’g e
- pOCZPaTEKD
5101, 625 04-000_‘00 =
Zadanie 38.
Za przygotowanie dokumentacji powykonawczej, po zrealizowaniu budowy drogi, odpowiada
A. zarzadca drogi.
B. inspektor nadzoru.
C. gléwny projektant.
D. kierownik budowy.
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Zadanie 39.
Obnizenie poziomu wod gruntowych tak, aby nie zagrazaty warstwom konstrukeji nawierzchni drogowe;,
uzyskuje si¢ poprzez wykonanie

A. muldirowow.

B. drenazu plytkiego.

C. drenazu glgbokiego.

D. zbiornikéw retencyjnych.

Zadanie 40.
Do wykonania warstwy S$cieralnej nawierzchni drogowej, ktorej fragment przedstawiono na rysunku,
Zzastosowano T i Y i i1 b

A. kostk¢ betonowa.
B. kostke kamienng.
C. trylink¢ betonowa.
D. plyty kamienne.

Strona 13 z 13



